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2015年口腔执业医师：《答疑周刊》第13期
【生物化学】

下列关于多肽链的说法错误的是

 A. 多肽链中有自由氨基的一端称为氨基末端（N-末端）

 B. 多肽链中有自由羧基的一端称为羧基末端（C-末端）

 C. 每条多肽链中氨基酸残基顺序编号都从N-端开始

 D. C-端在左，N-端在右

 E. 命名短肽从N-末端开始指向C-末端

【答案】D
【答案解析】
多肽链中有自由氨基的一端称为氨基末端（N-末端）；有自由羧基的一端称为羧基末端（C-末端）；每条多肽链中氨基酸顺序编号都是从N-端开始；N-端在左，C-端在右；命名短肽从N-末端开始指向C-末端。
【生物化学】

关于肽键、肽链的说法错误的是

 A. 多肽链就是肽链分子中的氨基酸相互衔接形成的长链

 B. 肽链中的氨基酸分子因脱水缩合而有残缺

 C. 肽链中残缺的氨基酸分子称为氨基酸残基

 D. 蛋白质中没有氨基酸残基

 E. 最简单的肽称为二肽

【答案】D
【答案解析】
两分子氨基酸脱水缩合成为最简单的二肽。二肽能与很多的氨基酸进行成肽反应，连成多肽。肽链分子中的氨基酸相互衔接，形成的长链，称为多肽链。肽链中的氨基酸分子因脱水缩合而有残缺，故称为氨基酸残基。蛋白质就是许多氨基酸残基组成的多肽链。
【药理学】

主要用于厌氧菌感染，对金黄色葡萄球菌引起的骨髓炎为首选的药物是

 A. 红霉素
 B. 青霉素
 C. 庆大霉素
 D. 多西环素
 E. 林可霉素

【答案】E
【答案解析】
林可霉素主要用于厌氧菌引起的感染，对金黄色葡萄球菌引起的骨髓炎为首选药物。

【药理学】

对于林可霉素类抗生素的抗菌作用下列说法正确的是

 A. 林可霉素的抗菌活性比克林霉素强4～8倍
 B. 对人型支原体无作用
 C. 对沙眼衣原体无抑制作用
 D. 对肠球菌、肺炎支原体敏感
 E. 对厌氧菌有强大抗菌作用

【答案】E
【答案解析】
克林霉素的抗菌活性比林可霉素强4～8倍。最主要特点是对各类厌氧菌有强大的抗菌作用。对人型支原体和沙眼衣原体也有抑制作用，但肠球菌、肺炎支原体对本类药物不敏感。 
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